

三衢义警惠民生

通讯员 龚诚良 祝安然

本报讯 近日,由衢州市公安局指导、智慧新城公安分局主办、市义警协会承办的2022年度三衢义警颁奖典礼上,表彰了一批义警志愿者、疫情防控先进志愿者及优秀社区、爱心企业。

三衢义警是衢州市公安局为探索群防群治新路径,深化基层社会治理建设和开创警务融洽新格局,按照市县成立支队、街道成立大队、社区成立中队,多层次指挥管理体系,正在试点打造的一支志愿者队伍。

去年8月,智慧新城公安分局率先试点成立三衢义警队伍,并开发运用三衢义警智能化管理平台,通过任务一键发起、要素一屏展示、调度一键直达,实现义警志愿者位置实时更新、情报信息收集和资源配置一网统管等。

同年11月,市义警协会成立,在市公安局的支持下,义警志愿者有了统一制服设备,还配置了实时记录仪和终端对讲机,实现辖区派出所对义警志愿者的点对点调度、扁平化指挥和精准化支援。

智慧城市公安三衢义警队伍成立以来,已开展各类协勤活动320次,参与矛盾纠纷化解88起,调解成功率高达95.8%。在三衢义警协助下,辖区义警覆盖范围内有效警情下降25.8%,纠纷类警情下降21.1%,发案率同比下降12.9%。

警力有限,民力无限。义警志愿者们通过参与公益志愿服务为平安衢州贡献更多力量。市义警协会会长贵中奇表示。

目前,衢州全市注册义警志愿者已达4222人。

司法救助解困境

通讯员 雷杰飞 林非凡

本报讯 陈某因案致困,每年阳光司法救助1万元;钟某路见不平劝架反被刺伤,阳光司法救助1.2万元。这是日前召开的瑞安市“践行二十大·走好共富路”司法救助工作新闻发布会上发布的司法救助工作典型案例。

据了解,自2022年起,瑞安法院已司法救助82件89人,累计发放救助金221.53万元,同比增长54.43%。该院以全域数字法院改革为牵引,大力推进司法救助一件事改革,强化与民政、人社、妇联、残联、金融、慈善等单位和部门的多跨协同,努力实现一网通办、一次办结,为共同富裕示范区建设贡献司法智慧和力量。

2018年以来,瑞安检察院办理司法救助案件141件,决定救助143人,发放司法救助金179.21万元。对符合救助条件的当事人都提供救助,最大程度避免当事人因案返贫、因案致贫、因案增贫。

走访慰问暖人心

通讯员 吴俊雅

本报讯 家中二老身体还好吗?你的病情还稳定吗?近日,东阳市43岁社区矫正对象王某家中迎来一群特殊的客人——东阳市司法局工作人员。

春节将至,东阳市司法局针对生活困难的特殊矫正对象,开展走访慰问活动。近年来,该局做实做细对社区矫正对象的监督管理,坚持以人为本理念,制定就业指导、法治教育、心理辅导等教育帮扶措施,促进矫正对象积极转变思想、行为、态度。

升级消防设备

近日,杭州市富阳区春江街道全面升级辖区9个行政村的微型消防站,更新消防救援车辆及器材,组织村社治保主任、专兼职网格员等60余人,开展消防安全应急演练。

通讯员 徐虹



委托行政执法

近日,岱山县消防行政执法委托协议签订仪式在县消防救援大队举行,确定行政执法委托机关与受委托机关的权利义务,提升乡镇属地消防治理能力。

通讯员 周胤铮



消除隐患风险

近日,杭州钱塘区消防救援大队执法人员发现辖区一企业消防控制室未实行24小时值班制度,办公楼部分电器线路未穿管敷设,部分防火门闭门器、顺位器缺失。执法人员立即制发《责令限期改正通知书》《轻微违法行为告诫承诺书》,并立案查处。

通讯员 顾亚方



抵制伪劣产品

近日,杭州市临平区消防救援大队联合区住建局,深入长租公寓开展节前消防产品隐患检查。检查组对社会单位使用的灭火器、应急照明灯具等消防产品质量进行检查判定,提醒负责人自觉抵制假冒伪劣产品。

通讯员 曹炜萍



村边路灯换了 新颜

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈俊

本报讯 近日,天台县洪畴镇大一村至大三桥头路段的路灯都统一换新颜,接上全新LED灯头,为即将到来的兔年春节增添了一抹亮色。

我是开车回来的,昨晚到家时明显感觉镇里路灯比外面亮了许多。看着一盏盏崭新的路灯,从江苏宜兴连夜驱车回家过年的小微戴高兴地说:这是我到家的第一个惊喜。

2022年,洪畴镇把辖区道路亮化工程作为创建平安洪畴的平安工程、民心工程,对主街道沿线30余盏路灯进行全面维修升级。

安全监管不留死角

通讯员 沈燕

本报讯 近日,长兴县洪桥镇应急管理站联合镇市场监管所,加强成品油监管力度,对辖区3家加油站进行安全大检查。

检查组对加油站员工开展安全教育,提醒柴油被纳入危化品管理后,应注意规范装卸;同时,全面排查各加油站隐患,要求负责人就发现的问题及时整改。镇应急管理站表示,将协调派出所及相关部门不定期回头看。

地震监测保障安全

见习记者 王喜英 通讯员 蒋诗杰

本报讯 近日,长兴县应急管理局对地震监测设施和地震观测环境开展行政检查,确保地震监测台站监测设备正常运行、数据正常传输。

执法人员依规出示执法证件,听取地震台站管理人员汇报,查看地震台站设施设备运行情况和周边环境等,并要求管理人员持续做好台站维护保养,保障设备仪器正常运转,产出数据连续可靠。

车辆检查护航春运

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县交警大队联合行政执法部门,开展营运车辆安全检查,加强春运期间安全管理,预防重特大道路交通事故发生。

检查人员在104国道沿线、平阳动车站、鳌江客运站周边,排查营运客车安全措施落实情况,并向驾驶员发放《致全县驾驶员朋友的一封信》,提醒树立道路交通安全意识。此次行动共检查营运车辆40余辆,未发现违法行为。

高价钻戒被迫拆

通讯员 张文泽

本报讯 近日,慈溪市长河消防救援站来了一名神态焦急的男子,手指被一枚钻戒卡住,无法取下,急需救助。

经了解,男子前一天喝了酒,一时兴起拿出自己价值20万元的结婚钻戒戴到手上,不料第二天醒来发现戒指被死死卡住,怎么都取不下来。

考虑到钻戒价值较高,消防员曾尝试多种方法拿下戒指,但都没有成功。征得男子同意后,消防员最终通过破拆工具将戒指剪断,才顺利解围。